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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONCÂMPUS DO CAMPUS GOIÂNIA INSTITUTO FEDERAL DE

EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 09 horas, via webconferência, reuniu-

se o Conselho de Câmpus do Câmpus Goiânia do IFG, convocado por meio de e-mail e grupo de

whatsApp, com a presença dos seguintes conselheiros: Maria de Lourdes Magalhães (Presidente e

Diretora-Geral), Eliezer Marques Faria (Gerente de Administração Acadêmica e Apoio ao Ensino),

Wanderson Silva Leite (Coordenador de Recursos Humanos), Sérgio Botelho de Oliveira (Gerente de

Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão), Paulo Cezar Pereira (Diretor de Administração) Fabiane

Costa Oliveira (Chefe de Departamento das Áreas Acadêmicas I), Alessandra Rodrigues Duarte

(Chefe de Departamento das Áreas Acadêmicas II), Fábio Campos Macedo (Chefe de Departamento

das Áreas Acadêmicas III), Vinícius Carvalhaes (Chefe de Departamento das Áreas Acadêmicas IV),

Hugo Leonardo da Silva Belisário (Representante dos Docentes do Departamento das Áreas

Acadêmicas II), Nilton Ricetti Xavier de Nazareno (Representante dos Docentes do Departamento das

Áreas Acadêmicas III), Dagmar Borges da Silva (Representante dos Docentes do Departamento das

Áreas Acadêmicas IV), Rafael Gonçalves Borges (Representante dos Coordenadores de Cursos do

Departamento de Áreas Acadêmicas I), Matilde Batista Melo (Representante dos Coordenadores de

Cursos do Departamento de Áreas Acadêmicas III, Fábio da Silva Marques (Representante dos

Coordenadores de Cursos do Departamento de Áreas Acadêmicas IV – Suplente), Andreia Rezende

de Oliveira (Representante dos Servidores Técnico Administrativos), Fernanda da Cruz Rocha

(Representante dos Servidores Técnico Administrativos), Tatiane de Sá do Monte Lima

(Representante dos Servidores Técnico Administrativos), Emiret Otoni de Faria (Representante dos

Servidores Técnico Administrativos), Natália de Paula Santos (Representante dos Servidores Técnico

Administrativos - Suplente), Carina Catani Representante dos Discentes - Área Acadêmica III,Tuíla

Andriele Furtado Meira (Representante dos Discentes - Área Acadêmica IV). Participaram ainda,

Eduardo Noronha de Andrade como convidado e, enquanto ouvintes, Cláudio Marra Alves, Helen

Tenório, Quéren dos Passos Freire Arbex, Robmar Bruno e Sirlon Diniz de Carvalho. ABERTURA: A

presidente deu abertura à reunião, tendo em vista a presença do quórum mínimo, pois havia 20

(vinte) membros titulares presentes. Ademais, estavam presentes 2 (dois) suplentes e 6 (seis)

ouvintes. INFORMES: Dada a abertura a reunião, após cumprimento aos presentes, o conselheiro

Fábio Macedo pediu a palavra para realizar comentários e questionamentos no momento dos

informes. Ele citou a notícia sobre volta das aulas na UFG e questionou a respeito do que tratavam os

Memorandos nº 104, 74 e 75 da PROEN, em virtude de muitos não estarem conseguindo discutir e

definir as sugestões durante o período de isolamento. A presidente informou que a PROEN

respondeu que poderão discutir e determinar novos prazos após a volta das aulas. A palavra foi

passada ao conselheiro Nilton Ricetti, que sugeriu que fosse incluído um membro a mais na comissão

de Plano de Ofertas de Cursos e Vagas – POCV, para substituir a professora Sônia Lobo, a qual

deixou a comissão por motivo de aposentadoria. Após discutirem tal assunto que não estava em

pauta, a presidente solicitou a ratificação dos conselheiros sobre a inserção desse ponto de pauta,

que foi acatada pelos conselheiros. DOS PONTOS DE PAUTA: Passado os informes, a Presidente

passou a tratar da Pauta. Do primeiro Ponto de Pauta: Inserir membro/a na comissão do Plano de

Ofertas de Cursos e Vagas – POCV, em virtude de aposentadoria de uma membra da



referida comissão. O conselheiro Nilton Ricetti sugeriu que o/a novo/a membro/a, de preferência,

tivesse conhecimentos sobre banco de dados para extrair planilha da plataforma Nilo Peçanha. A

presidente abriu para os conselheiros comentarem sobre isso. O conselheiro Rafael Gonçalves questionou

quais eram as pessoas consideradas para compor a POCV a partir do Departamento I. A presidente então

sugeriu que a professora Carina Calixto, do Departamento IV, preenchesse essa vaga neste

momento, tendo em vista o seu perfil de conhecimentos e que, caso necessário, a comissão poderá

deliberar futuramente pela inserção de novos membros. A conselheira Matilde interveio no sentido de

que já sejam indicados suplentes na portaria de nomeação. Pediu para constar em ata que durante o

processo das mudanças necessárias de alguns cursos superiores no que tange à semestralidade,

encontraram dificuldade para levantar a carga horária média dos docentes. Sugeriu que o POCV

levante o que é carga horária e o que é carga horária livre dos docentes. Ato contínuo, a conselheira

Matilde propôs a indicação do professor João Carlos para o POCV. O conselheiro Fábio Macedo

questionou se a demanda seria somente de uma pessoa da área de informática. O conselheiro Rafael

sugeriu que houvesse paridade entre os Departamentos. O conselheiro Nilton explicou que não tem

como ter suplente na comissão. O conselheiro Fábio Marques, enquanto suplente, ressaltou a

necessidade de implantar a semestralidade dos cursos de engenharia. O conselheiro Vinícius se

manifestou no sentido de ressaltar o processo por meio do qual se materializou a proposta de

semestralidade do Curso de Engenharia Elétrica dentro do conselho do Departamento IV,

esclarecendo que, diante das informações levantadas, havia a possibilidade da implantação da

semestralidade, do ponto de vista da carga horária dos docentes. A presidente se manifestou no

sentido de que, a priori, o POCV precisa de alguém da área da informática e que o sentido não é

colocar um professor para supervisionar o trabalho do POCV. Disse ainda, que não se pode votar

pela semestralidade se não há carga horária disponível de professores. A presidente encaminhou

para votação as seguintes propostas: propostas 1- Inserir o nome da professora Carina na portaria da

constituição da comissão do POCV e 2- Não inserir o nome da professora Carina Calixto na portaria

da constituição da comissão do POCV. Nessa votação 12 (doze) pessoas votaram na proposta 1 (um)

e 5 (cinco) pessoas votaram na proposta 2 (dois). Diante do resultado da votação, pela maioria dos

votos, a professora Carina Calixto foi incluída na comissão do POCV. Os demais nomes sugeridos

foram incluídos em lista de espera. Do segundo Ponto de Pauta: Apresentação do Projeto de Curso

de Especialização em Inteligência Artificial Aplicada. O professor Eduardo Noronha passou a explanar

sobre o Projeto de Curso de Especialização em Inteligência Artificial Aplicada. Aduziu a respeito da

quantidade de turmas que o Departamento IV possui hoje na área da informática e sobre o impacto

em carga horária dos docentes, demonstrando que esta comporta a criação do curso. Asseverou que

falta especializações nesta área em instituições públicas, gratuitas e de qualidade. Ressaltou que a

oferta de turmas se daria da seguinte forma: em Goiânia e Anápolis, alternadamente, de acordo com

a necessidade. Afirmou que há demanda de mercado. O conselheiro Wanderson se manifestou no

sentido de parabenizar a respeito do projeto de criação do curso e questionou a respeito da duração

em semestres do curso. O professor Noronha respondeu que são 2 (dois) semestres de disciplinas,

podendo terminar o curso com TCC até 4 (quatro) semestres. O professor Eliezer perguntou sobre a

forma de alternância das turmas entre os câmpus. O professor Noronha explicou que as entradas nas

turmas é que serão alternadas. Foi pontuado sobre a questão de diárias. O professor Noronha disse

que já tem sido discutido. O conselheiro Eliezer questionou sobre o engessamento da grade, sobre a

possibilidade de inserir novos conhecimentos aplicados e o professor Eduardo disse que há essa

flexibilidade. O professor Sirlon explanou a respeito das regras de desligamento de alunos do curso

que ocorre de acordo com o regulamento da pós-graduação. O conselheiro Eliezer questionou sobre

bibliografia. O professor Eduardo Noronha e Sirlon salientaram que existem bibliografias em pdf,

papers e a facilidade de vídeos etc. O conselheiro Rafael Gonçalves ponderou a respeito da estrutura

do Câmpus. O professor Sirlon explanou que há estrutura física sim tendo em vista que as aulas da

especialização ocorrerão em somente dois dias na semana e que houve diminuição de turmas de

técnico integrado na área de informática EJA. O conselheiro Fábio Marques explanou parabenizando



a respeito da criação do curso e ponderou a respeito da carga horária do curso. A conselheira Matilde

pediu a fala para questionar se a criação desse curso poderia atrapalhar na questão de tornar

semestrais as entradas nos cursos de Engenharia Civil, Cartográfica e Elétrica. O professor Eduardo

Noronha explanou no sentido de que a carga horária dos professores não será afetada a ponto de

atrapalhar o oferecimento de aulas para outros cursos mesmo na questão na semestralidade. O

conselheiro Vinícius explanou a respeito de como se deu a discussão no âmbito do conselho de

departamento no que tange ao referido curso de pósgraduação. O conselheiro Nilton explanou a

respeito das análises da POCV sobre espaço físico. O conselheiro Fábio Campos questionou se

realmente será possível conciliar a semestralidade com a criação do novo curso. A presidente

comentou a respeito da portaria nº 17 a respeito da quantidade de horas-aula mínima, o que

acarretará em mudanças na portaria interna do IFG sobre carga horária mínima de docentes. Falou

que a Diretoria-Geral do Câmpus não tem como dar garantias a respeito de, caso o curso de

especialização seja aprovado, não desencadeará reflexos a respeito da carga horária futura dos

docentes. A conselheira Fabiane questionou se a aprovação ou não da especialização resvalará na

criação de outros cursos ou se a melhor opção seria esperar o relatório do POCV. O conselheiro

Nilton explicou que o POCV ainda está na fase de coleta de dados. O conselheiro Wanderson pediu a

fala para explanar no sentido de que o curso está pronto para ser votado no CONCÂMPUS de acordo

com as regras atuais. A conselheira Matilde se manifestou no sentido de se proceder a votação. No

intuito de dar organização as propostas e deslinde às discussões, a presidente tomou a palavra para

encaminhar votação com as seguintes propostas: proposta 1 (um) vota-se agora a respeito da

implantação do novo curso; proposta 2 (dois) espera-se análise do POCV. Diante dessas propostas,

15 (quinze) conselheiros votaram a favor da Proposta 1 (um); 3 (três) conselheiros votaram a favor da

Proposta 2. Houve uma abstenção. Ato contínuo, após debate, a Presidente do Conselho encaminhou

as seguintes propostas para votação: 1 (um) – Aprovação do Curso de Especialização; Proposta 2

(dois) - Não aprovação do Curso de Especialização. O Curso de Especialização em Inteligência

Artificial Aplicada foi aprovado mediante 14 (quatorze) votos na proposta 1 (um), 1 (um) voto na

proposta 2 (dois) e uma abstenção. Do terceiro Ponto de Pauta: Adequação de espaço – Câmpus

Goiânia – Empresas Juniores – Resolução nº 23 de 8 de julho de 2019. O conselheiro Sérgio Botelho

iniciou a fala a respeito da Resolução da criação das Empresas Juniores. A conselheira Matilde se

manifestou parabenizando a iniciativa da criação da empresa Juniores e questionou a respeito do

espaço físico para isso. O conselheiro Sérgio Botelho esclareceu que há espaço vago para o

funcionamento da empresa juniores, no antigo espaço onde funcionavam os bancos. A conselheira

Fabiane pediu a fala e destacou a dificuldade de obtenção de espaços físicos dentro do Câmpus

Goiânia. Falou sobre um relatório de possibilidade de planejamento de espaços físicos no câmpus. A

conselheira Alessandra perguntou sobre a necessidade de haver edital para criação de empresa

Juniores. O conselheiro Sérgio colocou que não há a necessidade de edital, segundo o regulamento.

O conselheiro Vinícius explanou sobre a importância de se ter um espaço físico próprio para a

empresa Juniores. O professor Cláudio Marra realizou os seguintes questionamentos: como será a

gestão do espaço compartilhado pelas empresas? Qual terá a prioridade de uso? O conselheiro

Sérgio Botelho respondeu aos questionamentos enfatizando que cada empresa Junior terá o seu

CNPJ, e que a intenção é que haja uma empresa Junior para cada departamento, ao menos.

Disse ainda, que a GEPEX tem colocado como opção de espaço físico para as empresas Juniores, o

local onde funcionavam os bancos do Brasil e Santander dentro do Câmpus Goiânia, de forma que,

haja inclusive, entrada apartada da portaria do Câmpus para aqueles que procurarem atendimento

junto às empresas Juniores. Além disso, ressaltou que o mesmo local poderá ser compartilhado por

diversas empresas Juniores do câmpus, desde que cada empresa efetue uma reserva do espaço. A

presidente salientou que essa reserva poderá ocorrer via SUAP. A conselheira Matilde questionou

sobre o que fazer caso haja pouco uso do espaço. Após a apresentação deste ponto de pauta pelo

conselheiro Sérgio Botelho e a devida discussão pelos conselheiros, a presidente do CONCÂMPUS

tomou a palavra para encaminhar a votação com as seguintes propostas: proposta 1 (um) – A favor



da abertura da empresa Juniores no antigo espaço dos bancos no Câmpus Goiânia; proposta 2 (dois)

– Contra a abertura da empresa Juniores. O resultado da votação foi 19 (dezenove) votos a favor da

abertura da empresa juniores no espaço dos bancos no Câmpus. A proposta foi aprovada por

unanimidade. ENCAMINHAMENTOS: Finalizadas as votações, a presidente do CONCÂMPUS

solicitou aos conselheiros que apontassem possíveis encaminhamentos para a próxima reunião, a ser

convocada pela presidente, por meio da secretaria do CONCÂMPUS, ao que propuseram: 1. Análise

da suspensão do calendário acadêmico e posicionamento do CONCÂMPUS. 2. Informes da Proposta

de estudo de rodízio de turmas no IFG (proposta da Reitoria). 3. Informe do projeto Saberes –

Proposta de cursos que contabilizem horas extracurriculares. 4. Informe da Análise das Eleições e

recomposição do Conselho Superior e das Chefias de Departamento. FECHAMENTO: Nada mais

havendo a tratar, a Presidente do conselho, Professora Maria de Lourdes Magalhães, agradeceu a participação

de todos/as e encerrou a reunião às 12 (doze) horas e 43 (quarenta e três) minutos. Eu, Talita Silva Santos,

Secretária, (assinatura digital), lavrei a presente Ata, que vai por todos/as os/as presentes assinada

digitalmente, além da lista de presença anexa. Goiânia, 15 de maio de 2020. Nada mais a constar, encerro a

presente ata.

MARIA DE LOURDES MAGALHÃES
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